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1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore urzadzenie stosowane jest do identyfikacji par w kablu telekomunikacyjnym?

eseete
o

Zadanie 2.

o
1 2 3

Ktore narzedzia wykorzystuje si¢ do podlgczania kabla koncentrycznego do zlacza F przedstawionego

na rysunku?
A 1i2
B. 2i3
C. 3i4
D 1i4
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Zadanie 3.

//

& ===

Wskaz narzedzie do $ciagnigcia zewngtrznej izolacji z kabla Z-XOTKitsd 14J przedstawionego na rysunku.

A. B. G D.

Zadanie 4.

Na rysunkach przedstawiono urzadzenie i obraz uzyskany przy jego uzyciu. Urzadzenie stuzy do

A. badania czystosci ferrurki.

B. pomiaru poziomu sygnatu.

C. sprawdzania rodzaju ztaczki.

D. pomiaru srednicy wltokna swiattowodowego.

Zadanie 5.

Jaki system wielodostepu zostal zastosowany w sieci PON przy transmisji danych od abonenta?

CDMA
FDMA
TDMA
WDMA

oSowp

Strona3 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Transmisja dupleksowa w pasywnej sieci optycznej realizowana jest przez

A. wielodostep czasowy.

B. rozproszenie widma sygnatu.

C. wykorzystanie roznych dtugosci fali.
D. fizyczny rozdzial kierunkow transmisji.

Zadanie 7.
Ile kanatow do sygnalizacji i synchronizacji posiada system PCM 30/32?

A, 1 kanal,

B. 2 kanaly.

C. 30 kanatow.

D. 32 kanaly.
Zadanie 8.

Ile par kablowych w kablu S/UTP jest wykorzystanych podczas transmisji pomigdzy komputerem
a switchem przy predkosci transmisji 1000 Mb/s?

A. 1 parakablowa.
B. 2 pary kablowe.
C. 3 pary kablowe.
D. 4 pary kablowe.

Zadanie 9.
Ktory system transmisji uzywa modulacji 64QAM i 6817 podnosnych?

A. GSM
B. DAB
C. DVBT
D. DPAM
Zadanie 10.

Jaki sposob kodowania i transmisji danych uzywany jest w standardzie 1000BASE-T?

A. 2B1Qi AMI

B. 4b/5biMTL-3

C. 8B4QiPAM-5

D. 8B6T i Manchester

Zadanie 11.

W ktorym systemie ramka posiada 48 bitow z czego 4 bity sa bitami kanatu sygnalizacyjnego, a 32 bity
sg bitami dwoch kanatow rozmownych?

A. GSM 850
B. DAB plus
C. DCS 1800
D. ISDN BRA

Strona 4 z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 12.
Ktory system transmisyjny uzywa czestotliwosci radiowych z zakresu od 470 MHz do 862 MHz?

A. DVB-S

B. DVB-T

C. DCS 825
D. DCS 1900

Zadanie 13.

Jak nazywa si¢ urzadzenie, ktore zmienia sygnat radiowy z zakresu od 10,70 GHz do 12,75 GHz na sygnat
przesytany w kablu o czestotliwosciach od 950 MHz do 2150 MHz?

A. Tuner radiowy.

B. Stacja czolowa.

C. Antena telewizyjna.
D. Konwerter satelitarny.

Zadanie 14.
Ktory sposob zwielokrotniana kanaléw zostat zastosowany w cyfrowej telewizji satelitarnej?
A. System dostepu kodowego.
B. Uzycie polaryzacji fali E-M.
C. Rozdziat kierunkow transmisji.
D. Zwielokrotnienie w dziedzinie czasu.

Zadanie 15.

Gdzie i w jaki sposob montuje si¢ kabel XTKMXpwn 2x4x0,5?
A. W budynku w korytkach kablowych.
B. W serwerowni na drabinkach kablowych,

C. Pomigdzy budynkami na podporach drewnianych.
D. Pomigdzy studzienkami zakopany bezposrednio w ziemi.

Zadanie 16.

FX TP 10/100M

Ktorym kablem taczy si¢ media konwerter, pokazany na rysunku, z przetacznica swiattowodow3a?

W-NOTKSd J duplex
ZW-NOTKSd 4 Jn flex
ZW-NOTKSd 2 G/62,5
W-NOTKSd (1x2) G/50

OSnwp
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Ktore ztaczki nalezy podtaczy¢ do adaptera pokazanego na rysunkach?

A. FC/APCiSC/PC
B. LC/PCiST/APC
C. FC/UPCiSC/UPC
D. E2000/APCi ST/APC
Zadanie 18.
Ktory sposob podiaczenia kabla U/UTP do gniazda RJ 45 jest zgodny ze standardem EIA/TTIA 568 A?
Nr pinu
w gniazdku Kolor izolacji zyly
RJ 45
1 bialo-zielony bialo-pomaranczowy bialo-niebieski brazowy
2 zielony pomaranczowy niebieski bialo-brazowy
3 bialo-pomaranczowy bialo-zielony bialo-pomaranczowy zielony
4 niebieski niebieski pomaranczowy bialo-zielony
5 bialo-niebieski biato-niebieski biato-zielony pomaranczowy
6 pomaranczowy zielony zielony bialo-pomaranczowy
7 bialo-bragzowy bialo-brazowy biato-brazowy niebieski
8 brazowy brazowy brazowy bialo-niebieski
A. B. C. D.
Zadanie 19.

Wybrano anten¢ offsetowg o mozliwie najmniejszej S$rednicy lustra. Dzieki temu wybrana antena,

w porownaniu do innych, b¢dzie miata

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

najwiekszy zysk energetyczny i najwiekszy kat polowy mocy.

najwickszy zysk energetyczny i najmniejszy kat potowy mocy.

najmniejszy zysk energetyczny i najwickszy kat potowy mocy.
najmniejszy zysk energetyczny i najmniejszy kat polowy mocy.

Czestotliwosé pracy tacza radiowego zmieniono z 2 GHz na 5 GHz. W wyniku tej zmiany

caw>

bedzie mozna zwiekszy¢ predko$é transmisji, a straty w przestrzeni swobodnej zmaleja.

bedzie mozna zwigkszy¢ predkos¢ transmisji, ale straty w przestrzeni swobodnej wzrosna.
nalezy zmniejszy¢ predkos¢ transmisji, a wowczas straty w przestrzeni swobodnej zmaleja.
nalezy zmniejszy¢ predkos¢ transmisji, a wowczas straty w przestrzeni swobodnej wzrosna.
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Zadanie 21.

Ktory zestaw urzadzen wykorzystuje si¢ do sprawdzenia lacza optycznego po jego instalacji?
A. Generatora, miernika mocy czynnej, identyfikatora par kablowych.
B. Reflektometru elektrycznego, generatora, miernika mocy optyczne;j.

C. Reflektometru optycznego, zrodla swiatta, miernika mocy optyczne;j.
D. Identyfikatora wlokien swiattowodowych, multimetru, telefonu optycznego.

Zadanie 22,

Rer| <
0.00000 km 0.000 d8 0.20025 km/Div

Jakie zdarzenie widoczne jest na reflektogramie w odlegtosci ok. 280 m od poczatku traktu optycznego?

A. Spaw.

B. Spliter.

C. Zkaczka.

D. Koniec traktu.
Zadanie 23.

Ktore urzadzenie powinno by¢ podtaczone do linii transmisyjnej w miejscu oznaczonym literg A, aby mozna
byto zmierzy¢ jej thumienie?

Omomierz. / .
Tima

A.
B. Woltomierz. ~ transmisyjna ~
C. Miemik poziomu. Generator = ~ A
D. Reflektometr elektryczny. ~ o
L
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Zadanie 24,
Ktore parametry petli abonenckiej nalezy zmierzy¢, aby okresli¢ jej czgstotliwos¢ graniczng?
A. Pojemnos¢ i indukcyjnosc.
B. Indukcyjnosc¢ i uptywnosc.
C. Uplywnos$¢ i rezystancijg.
D. Rezystancj¢ 1 pojemnosc.

Zadanie 25.

dB

54.00

Jakie zdarzenia, oprocz zakonczenia wtokna, wystepuja w trakcie optycznym poczawszy od 4 km wlokna?

A. 2 zlaczki.

B. Spawi 1 zlaczka.

C. Spliteri 1 zlaczka.

D. Martwastrefail zlgczka.

Zadanie 26.

Ktory element montowany jest w ochronniku abonenckim w celu zabezpieczania urzadzen przed udarowymi
impulsami pradu?
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Zadanie 27.

Jaka funkcje w ochronniku linii transmisyjnej spelnia element, ktorego symbol pokazany zostal na rysunku,
jezeli zostanie on polaczony szeregowo z zylg linii transmisyjnej?

A. Ogranicza nat¢zenie pradu. /

B. Thumi sktadowg stala sygnatu. /

C. Chroni przed wysokim napigciem,

D. Zabezpiecza przed porazeniem pradem elektrycznym. _/ +t°
Zadanie 28.

Ktory media konwerter nalezy podtaczy¢ do dwukierunkowego traktu swiattowodowego, jezeli do podziatu
kierunkow transmisji wykorzystano dwie rézne dtugosci fal?

FOX

2L

10/100M

FOX
el

- T
FX TP 10/100M
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Zadanie 29,

RFF| A

0,00000 kmn 0,000 JB 1.00000 knfDiv @.& Q
Na podstawie reflektogramu przedstawionego na rysunku mozna stwierdzic, ze trakt optyczny posiada

A. 1 uszkodzony spaw.

B. 1 nieuszkodzony spaw.

C. 2 sprawne zlgczki mechaniczne.

D. 1 sprawng zlaczke i 1 uszkodzony spaw.

Zadanie 30.

el s ] “

Na podstawie przedstawionego reflektogramu traktu optycznego mozna wysnué¢ wniosek, ze caly badany
trakt sktada si¢ z

2 wlokien o takim samym ttumieniu.
2 wltokien o réznym thumieniu.
3 wlokien o takim samym ttumieniu.
3 wtokien o roznym thumieniu.

ocawp
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Zadanie 31.

B Stan portow

ot CPU: IPMTAPU [Sterownik samodzielny IPM] <<Polaczony z keeper slican pl>>
- IPM2RL25N [Karta sensomow i przekaznikiw]

: IPM2UP [Karta telefonéw CTS]

CTS «707_ Sekretadea 13 <<CTS-202C1s»

CTS <707 Sekretarka 2 » <<L1=0ff>> <<nie wykto urzadzenia>
:  IPM2CO2AB [Karta wyposazen analogowych]

T «Tri161:

Tr o< Tr 162>

a/b (Ab) < 703_ Abonent 103 >

a/b (Ab) <704_ Abonent 104 >

> IPM25T [Karta ISDN BRA 5T]

SAT <706 ISDNTO6> <<l1=0n, L2=0ffss

S/T(Tr) <BRA1-7-2> <<L1=0n, LZ = 0ff=>

- IPM1GSM [Karta translac) GSM]

Na podstawie monitoringu centrali, pokazanego na rysunku, wskaz ile telefonow cyfrowych ISDN lub CTS
jest podtaczonych do centrali?

A. 1 telefon.
B. 2 telefony.
C. 3 telefony.
D. 4 telefony.
Zadanie 32.
Standardy sieci PON
Klasa sieci/podzial 11"1e?k§ymaluy dystans budzet mocy
r6ZNiCOWY
B+ 1:32 20 km 28,5 dBm
B+ 1:16 30 km 28,5 dBm
C+/1:8 40 km 30,0 dBm
Wyniki pomiarow sieci PON
j 1, =40 km
Prx = 28,5 dBm
1216 PH{)(: 0,5 dBm
OLT ONT 2

Pz BX — 8,5 dBm

Jaki wniosek mozna sformutowac¢ na podstawie wynikéw pomiarow i standardow sieci PON?

A,
B.
C.

Instalacja u abonenta 1. i 2. spelnia wymagania standardu.
Instalacja u abonenta 1.1 2. nie spelnia wymagan standardu.

Instalacja u abonenta 1. spelnia wymagania standardu, a u abonenta 2. nie spetnia wymagan
standardu.

Instalacja u abonenta 1. nie spelnia wymagan standardu, a u abonenta 2. spelnia wymagania
standardu.
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Zadanie 33.

Stan telefonu napiecie prad
Shichawka polozona 48 VDC 0,08 mA
Shichawka podniesiona 6 VDC 20 mA

Jaki wniosek mozna wysnu¢ na podstawie zestawionych w tabeli wynikow pomiarow w gniazdku
konczacym petle abonencka?

A. Petai telefon jest sprawny.

B. Petlai telefon jest uszkodzony.

C. Petla jest uszkodzona, a telefon jest sprawny.
D. Petla jest sprawna, a telefon jest uszkodzony.

Zadanie 34.

Na podstawie wynikow pomiarow rezystancji petli abonenckiej wraz z dotaczonym aparatem telefonicznym
wskaz, ktora petla jest uszkodzona.

shluchawka stuchawka
polozona podniesiona
A. 52 kQ 0,5 kQ
B. 53 kQ 1,5 kQ
C. 54 kQ 2,0 kQ
D. 55kQ 2,5kQ
Zadanie 35.
Ktory rodzaj modemu nalezy wybraé, aby osiagnaé¢ maksymalna predkos¢ pobierania danych 100 Mb/s?
A. xDSL
B. ADSL
C. SDSL
D. VDSL
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Zadanie 36.

E& Stan portéw
B
ﬂ Slot CPU: IPM1APU [Sterownik samodazelny IPM] <<Polgczony z keeper.slican.pl>>
@ Slot 4: IPM2RL25N [Karta sensorow i preekainikow]
=€ Slot 5: IPM2UP [Karia telefondw CTS]
- 1-5-1 CTS < 201_ Sekretarka 1> ==Ll =Cff=> <<nie wyknyto urzgdzenia>>
P & 152 CTS <202 Selretarka 2 > =<L1 = Off>> <<nie wykryto urzgdzenia>:
ﬂ Slot 6: IPM2C0O2AB [Karta wyposazen analogowych]
ﬂ Slot 7- IPM25T [Karta ISDN BRA 5T]
: L 171 ST < 206_ Abonent 1071 > <<L1=0ff, L2 = Off>>
L@ 172 S/T(T) <BRA1723» <<l1=0f, L2 =0ff:
I & Slot 8: IPM1GSM [Karia translacji GSM]

Na podstawie monitoringu stanu portéw centrali wskaz ktére telefony powinny by¢ podtaczone
do odpowiednich portow w centrali.

port 1-5-1 port 1-7-1
A. | telefon ISDN telefon analogowy
B. | telefon analogowy telefon VoIP
C telefon VoIP telefon systemowy
D telefon systemowy telefon ISDN
Zadanie 37.
BY Stan portow

E-@
ﬂ Slot CPU: IPM1APU [Sterownik samodzelny IPM] <<Polgczony z keeper.slican.pl>>
i & Slot 4: IPM2RL25N [Karta sensorow i przekaznikow]
E E Slot 5: IPM2UP [Karia telefonow CT5]
- 151 CTS < 701_ Sekretarka 1> <<CTS-202CL5>
P @ 1-5-2 CTS <702 Sekretarka 2 = =<L1 = Off>> <<nie wyknto urzgdzenias:
I & Slot 6. IPM2CO2ZAE [Karta wypoesazen analogowych]
E @ Slot 7: IPM25T [Karta ISDN BRA 5T]
- @ 171 ST <706_ I1SDN 706 > <<L1=0n, L2=0ff>>
172 S/T(T) <BRA1723» <<Ll=0n, L2=0ff:
-y Slot 8: IPM1GSM [Karta translacji G5M]

Na podstawie przedstawionego stanu portow centrali wskaz, ile mozna podigczy¢ dodatkowych telefonow
do centrali.

A. 1 telefon.

B. 2 telefony.
C. 3 telefony.
D. 4 telefony.
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Zadanie 38.

serwer VoIP
domena: sip.foneo.pl

adres IP: 195.162.16.201

Sie¢ internetowa IP

\ adres IP: 105.150.236.120

router

/adrcs IP: 192.168.102.1

switch

\

telefon
SIP

Na podstawie przedstawionego schematu sieci wskaz, jakie wartosci parametréw powinien posiadac telefon
SIP.

adres IP brama serwer VoIP
A. 195.162.16.222 sip.foneo.pl 195.150.236.120
B. 192.168.102.1 195.150.236.120 195.162.16.201
C. 192.168.102.100 195.162.16.100 192.168.102.1
D. 192.168.102.102 192.168.102.1 sip.foneo.pl
Zadanie 39.
Ktory z wymienionych kodekow powinien posiada¢ telefon VoIP, aby zajmowal jak najmniejsze pasmo
transmisyjne?
A. GSM
B. G.711a
C. G.711ln
D. G.729
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Zadanie 40.

Wskaz parametry, ktore nalezy skonfigurowac, aby poprawnie dziatatla translacja VoIP w centrali
abonenckie;j.

- adres MAC - adres IP - adres serwera VoIP - adres IP
- kodek - maska sieci SIP - numer katalogowy - maska sieci [P
- spos6b retransmisji | - kodek - kodek - getway
sygnalow DTMF - login - login - adres serwera VoIP
- numer katalogowy - haslo - haslo - numer IMEI serwera
- login
A. B. C. D.
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